

魅力
亞庇

今日亞庇

亞洲時報
ASIA TIMES
Pulse

www.asiatimes.com.my

TUE 2022年10月11日 ● 星期二 农历壬寅年九月十六



沙中总商会新届理事、青企、女企执委与出席嘉宾大合影。

黄世芳 欣见中沙合作友好硕果累累 疫情下中马贸易逆势上扬 冀沙中总商会为带路建设先锋

(亚庇 10 日讯) 中国驻亚庇总领事黄世芳表示非常赞赏各华社在增进中国与沙巴两地人文交流、弘扬传承中华优秀传统文化等方面做出的积极贡献，正是大家的努力汇集在一起，共同推动了中国-沙巴友好合作实现跨越式的发展，结出了累累硕果。

她昨晚出席沙巴中国总商会新届理事就联典担任主礼嘉宾致词时，发表上述谈话。

“今年是中国和马来西亚建交 48 周年。48 年来，中马人民共同见证了两国同舟共济、共克时艰，持续深化全面战略伙伴关系，携手谱写友好合作新篇章的辉煌历程。2021 年，中马各领域交流合作在疫情阴霾下保持逆势上扬，双边贸易额再创历史新高，达 1768 亿美元，增长 34.5%；中国连续 13 年成为马来西亚最大贸易伙伴，连续 6 年成为马来西亚制造业最大外资来源国，对马制造业投资 39.8 亿美元，在马创造出 14000 个就业岗位。”

他指出，得益于中马友好关系的巩固

深化，中国与沙巴州各领域交流合作近年来也取得足进步。沙巴作为 21 世纪“海上丝绸之路”的重要节点，以优美的风景、丰富的资源、和谐稳定的社会为中国同沙巴开展务实合作提供了良好基础和广阔前景。随着中国与东盟建立全面战略伙伴关系以及《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP) 的正式生效，凭借全球发展倡议和共建“一带一路”倡议的东风，我相信中国与沙巴地方交流合作的明天一定更加美好。

她希望沙巴中国总商会在拿督刘顺泰会长的带领下，秉持办会宗旨，积极参与全球发展倡议和“一带一路”建设，推动中国与沙巴交流合作迈上新台阶，为中马友好做出新贡献。

她也借此机会向支持总领馆以及她本人工作的沙巴各界朋友表示衷心的感谢。虽然来到沙巴工作的时间不长，我已经充分感受到华人、华社在当地经济社会发展中占据的重要地位和发挥的重要作用。

“再过几天，中国共产党第十二次全国代表大会即将在北京召开。这次大会是在中国人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来 5 年乃至更长时期中国发展建设的目标任务和大政方针，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。中国将继续立足构建新发展格局，坚定深化高水平对外开放，持续打造市场化法治化营商环境，与全世界共享开放红利和全球发展倡议所带来的巨大机遇，携手开创命运与共、合作共赢的美好生活在。”

她也祝愿沙巴中国总商会蓬勃发展、再创辉煌！(030)



拿督刘顺泰赠送纪念品予黄世芳总领事。



丹斯里刘瑞发及拿督刘国城与拿督刘顺泰及胡义基等合影。

四中学及庇狮子救护协会获沙中总商会各捐 3 千令吉

(亚庇 10 日讯) 沙巴中国总商会昨晚共捐献一万五千令吉予 4 间学校及一慈善团体，为教及慈善团体贡献一份力量。

该会总会长拿督刘顺泰昨晚上在该会新届理事就职典礼晚宴上，等捐款移予受惠学校及慈善团体。

受惠的学校为沙巴崇正中学、亚庇建国中学、亚庇中学、吧巴中学，以及亚庇狮子救护协会，各获得三千令吉。

筹委会主席蔡绵贵致词时表示感谢旅游局特别为我们安排精彩的民族歌舞表演，以及宣传短片，让来宾们有机会欣赏到我们的美丽丰富的多元种族文化艺术。

此外，该会女企主席陈秋麟致词时指出，沙巴中国总商会企业家委员会。

成员横跨沙巴各项商业领域，拥有丰富的知识、经验、人脉，透过与海外企业的合作



拿督刘顺泰及理事与顾问团大合影。

(亚庇 10 日讯) 沙巴中国总商会总会长拿督刘顺泰呼吁会员商家多给年轻人机会，鼓励年轻人创业之外，本身也要勇于接受新科技，大胆采用新手法，用科技和资讯为自己的事业和企业添加装备。最重要的是鼓励年轻人和女企业家们加入我们的行列，大家互相学习，互相成长。

他昨晚在该会第二届理事会及第一届女企业家委员会、青年企业家委员会就职典礼致词时发出上述的呼吁。

他指出，随着疫情缓和后，政府全面开放经济领域，无论是官方、私人界、商业或社团活动很快就活跃了起来，经济的活力也活络了起来，让大家重新看到了曙光。

“这将近三年的抗疫路程，让全世界从一个以经济为中心，商业投资活动的巅峰时代，一下子进入一个前所未有的沉寂期。我们除了面对生意和商业的挑战，还有与疫情的搏斗，致力保护家人的健康，维护人类社会的体系、伦理及道德



拿督黄小娟与女企执委合影



拿督刘顺泰与青企执委合影。

借科技资讯之便鼓励青年创业 吁政府加深与中国投资合作

观念。”他表示，很多个人和企业在这一段期间完成了历史性和阶段性的任务后退场。留下来的，肯定是经过去芜存菁、自我检讨修正、加强提升后的进阶版。他指出，我们正式成立了女企业家委员会及青年企业家委员会两个机构，作为我们强有力的品牌，今后母会为头，两企为手，洞悉每一波的浪潮，看准每一项契机，抓准每一个机会。

“马来西亚特别是沙巴，是一个中小及微型企业占 90% 以上的经济体。很多行业经历了疫情

的洗礼，运作模式都带来了很大的改变。我们认为接下来的沙巴经济商业面貌，肯定是创业型经济的盛起。而这一块正正是女企和青企即将主导的版块。”

拿督刘顺泰也特别感谢拿督黄小娟为女企的宣誓就职典礼主持监誓。她是马来西亚杰出的女企业家，给很多女性带来很大的启发和激励，在此也恭喜她荣获沙巴最佳新城镇发展商大奖，期待您继续发光发热，今后继续支持我们的女企，让大家共同走向成功的道路。

他也感谢马来西亚和沙巴政府自疫情以来给我们商家的各种协助，特别是给青年及妇女企业家的创业奖励和贷款等，也希望接下来政府在对抗通货膨胀，令吉贬值和供应链滞碍等问题上，加快速度、加大力度，让大马包括沙巴的企业商家保持竞争力。

“我们也希望政府在预备及筹备大选之际，不要影响各种商业和投资活动，反而要让企业界能在需要时做出最快的反应。大马政府尤其应该重视和加深与中国的合作与投资，推动亲商、利商、助商政策，让各种已经落地及尚在磋商的专案尽快落实，顺利推动，投入运作，推动经济回圈，制造市场景气以抵消目前各种周边导致的负面影响。”

谈及商业之道，他表示，商业之道，存在瞬息万变，贵在不离其宗。当下世界经济被搞得混乱不堪，失衡不公，正是因为这数百年来世界经济发展，逐渐走上唯利是图，物质主义之路，让世界变成了一个庞大的商场，而不是商道。

他强调，中华民族经商之道远溯夏商，逐步发展了道商、儒商，正当中华民族伟大复兴的运动点燃一带一路的灿烂火光，我们是时候找回属于人性、属于华人及东方人的商道。

他指出，中国的崛起带来数百年来首见东西方

异位的转机，东盟 10 国加中国超过 20 亿人口在这时候绝对要发挥关键的角色，建立属于我们东方的商道，打造及奉行适合我们，惠利全人类的文化、价值、思维、制度及体系。让全世界，多一个选择。(030)



拿督刘顺泰将捐款移交予沙巴崇正中学董事部代表接领时摄。